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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:127 av Saila Quicklund (M) Hemsjukvård för barn i livets slutskede

Saila Quicklund har frågat folkhälso-, sjukvårds- och idrottsministern vilka åtgärder statsrådet tänker vidta i de fall där kommuner brister i sin hantering av erbjudande om hemsjukvård för barn som är i livets slutskede?

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

[bookmark: P2S2]Det är kommunerna och landstingen i egenskap av huvudmän som ansvarar för vården och omsorgen av barn och andra invånare. Målet för hälso- och sjukvården är en god hälsa och en vård på lika villkor för hela befolkningen. Vården ska ges med respekt för alla människors lika värde och för den enskilda människans värdighet. Den som har det största behovet av hälso- och sjukvård ska ges företräde till vården. Tillsyns-myndigheten, Inspektionen för vård- och omsorg, har i sin tur ansvar för tillsyn inom hälso- och sjukvårdsområdet i syfte granska att vård och omsorg är säker, har god kvalitet och bredrivs i enlighet med lagar och andra föreskrifter. 

Vården där hemsjukvård ingår ska uppfylla kraven på en god vård. Det förutsätter att kommuner och landsting var för sig men framför allt i samverkan utformar den palliativa vården med en gemensam utgångspunkt i processen för god palliativ vård. 

Socialstyrelsen publicerade 2013 kunskapsunderlaget Nationellt kunskapsstöd för god palliativ vård i livets slutskede. Socialstyrelsens rekommendationer om palliativ vård för barn bygger på en definition som WHO tagit fram. Hänvisning finns också till barns rättigheter och FN:s barnkonvention.

Svenska palliativregistret är ett kvalitetsregister som ger stöd för utveckling av en bättre palliativ vård. 
I registrets senaste årsrapport konstateras att den generella utvecklingen vad gäller täckningsgrad av registreringar är glädjande. 
Drygt hälften får den vård de borde ha tillgång till mätt mot de av Socialstyrelsen framtagna indikatorerna. Resultatet visar att skillnader i resultat mellan verksamheter är stor. 

Brister i kvalitet eller ojämlik tillgång till god vård är inte acceptabelt. För att barnen och deras familjer ska känna sig trygga och värdigt bemötta krävs att alla led i kedjan hos huvudmännen fungerar väl.

[bookmark: _GoBack]Sammanfattningsvis menar jag att kommuner och landsting har ett gemensamt ansvar för att organisera och erbjuda vård som uppfyller kraven på god vård. Vid åtgärder som rör barn bör utgångspunkten alltid vara ett barnperspektiv och en helhetssyn på barnet och så långt möjligt tillgogose det som är bäst för barnet. 

Det finns kunskapsunderlag och kvalitetssystem som här ger stöd för huvudmännen i deras arbete med ledning och styrning av verksamheten samt verksamhets- och kvalitetsutveckling. Jag avser att noga följa den fortsatta utvecklingen.


Stockholm den 21 oktober 2015


Åsa Regnér
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